

Brauch Bruno

(7 iunie 1902, Mehadia – 8 iunie 1972, Timișoara)

Farmacist, contrabasist, președinte al Comunității Evreilor din Timișoara



A absolvit liceul în 1920, la Liceul Israelit din Timișoara, înființat în 1919. Pe tabloul de absolvenți este în stânga, sus, primul în rândul de băieți.

Nu știm unde a studiat farmacia și muzica. A fost membru al asociației farmaciștilor din Timișoara și, în parteneriat, a condus o farmacie în Iosefin, Piața General Drăgălina 15.

Brauch a participat activ în Asociația de cultură și muzică „Hazamir”, dirijor Samu Fischer, președinte Jenő Nyiri, secretar Imre Sió. Ca muzician – a fost contrabasist – și ca organizator de concerte a devenit una din personalitățile muzicale cele mai cunoscute din oraș. A cântat în Societatea Filarmonică „Amicii Muzicii”, care va deveni în 1947 Filarmonica Banatul. La invitația lui, renumita pianistă [Silvia Șerbănescu](#) din București dă un concert excepțional la Timișoara în sala Teatrului Comunal (sala Operei Naționale). (vezi [Liana Șerbescu](#), articol în [Case de muzicieni](#)).

A fost membru în *Uniunea foștilor elevi ai școalelor secundare israelite*, constituită în 26 iunie 1932, președinte dr. Samuil Ligeti, președinte girant dr. Ilie Pap.

Timp de 10 ani, din 1962 până în 1972, a fost președintele Comunității Evreilor din Timișoara.

Bruno (numit Brunci de către prieteni) era cunoscut pentru pasiunea lui pentru muzică, entuziasmul lui pentru Gustav Mahler, pentru atașamentul lui față de cultura și tradiția iudaică, pentru bonomia, umorul și generozitatea lui. Apartamentul lui, în Palatul Băncii de Credit, în Piața Libertății, a găzduit concerte și a fost deschisă pentru muzicieni și iubitorii de muzică.

Înmormântarea în cimitirul evreilor a fost oficiată de prim-rabin dr. Ernest Neumann și de prim-cantor Salamon Katz, în prezența unei adunări numeroase.



Concert în sala Teatrului Comunal (sala Operei Naționale Române Timișoara), 9 noiembrie 1937. Pianista [Silvia Șerbescu](#), dirijor Fr. Pauck, ansamblul timișorean Societatea Filarmonică „Amicii Muzicii”, Bruno Brauch, al doilea din stânga, ultimul rând. (Fotografie din [Liana Șerbescu](#), „Mărturii – Contemplând o fotografie de demult...”, [Case de muzicieni](#))



1971. Sinagoga din Fabric. Bruno Brauch, în spatele cantorului Salamon Katz



O seară de seder Pesah în sala « Prim-Rabin dr. Ernest Neumann », Casa Comunității. Bruno Brauch și soția la dreapta de rabinul Ernest Neumann.